
Στη χώρα του Τεύθραντα

  

Η Αύγη ήταν όμορφη κοπέλα. Ο πατέρας της, Αλεός, την είχε τάξει ιέρεια στον ναό της
θεάς Αθηνάς. Περαστικός από τα μέρη της, ο Ηρακλής την είδε και την πόθησε. Την πήρε. Η
Αύγη έμεινε έγκυος και γέννησε αγόρι. Το έκρυψε μέσα στα άδυτα του ναού αλλά στην πόλη
έπεσε αρρώστια. Οι Τεγεάτες ρώτησαν το μαντείο των Δελφών, τι να κάνουν. Η απάντηση
ήταν να απαλλάξουν τον ναό από το αμάρτημα.

  

Ο Αλεός ερεύνησε τον ναό, βρήκε το μωρό στα άδυτα της παρθένας θεάς, ανέκρινε την
Αύγη κι έμαθε τι είχε γίνει. Παρέδωσε την κόρη του στον Ναύπλιο (τον γιο της Αμυμώνης
από τον Ποσειδώνα) να την εκτελέσει κι άφησε έκθετο το μωρό στα βουνά. Ο Ναύπλιος
προτίμησε να της βρει γαμπρό. Την έδωσε γυναίκα του Τεύθραντα, βασιλιά της Τευθρανίας,
χώρας κοντά στην Πέργαμο της μικρασιατικής παραλίας.

  

Όσο για το μωρό, μια ελαφίνα ανέλαβε να το θηλάσει ώσπου το βρήκαν οι βοσκοί ενός
ευπατρίδη, του Κόρυθου, και αποφάσισαν να το αναθρέψουν. Το έβγαλαν Τήλεφο (Τήλεφος 
 

Στα χρόνια που ο Τήλεφος ήταν βασιλιάς, έγινε η εκστρατεία στην Τροία. Μόνο που, αντί
για την Τροία, οι Αχαιοί βγήκαν στην Τευθρανία που την πέρασαν για το Ίλιο. Επιτέθηκαν
στην πόλη αλλά αποκρούστηκαν κι αναγκάστηκαν να εγκαταλείψουν. Ο Αχιλλέας όμως
πρόλαβε και πλήγωσε τον Τήλεφο.

  

Οι Αχαιοί ξαναγύρισαν στην Ελλάδα για να ετοιμάσουν καλύτερα την εκστρατεία στην
Τροία, ενώ του Τήλεφου η πληγή δεν έκλεινε. Το μαντείο που ρωτήθηκε, απάντησε ότι ο
μόνος που μπορούσε να τον γιατρέψει, ήταν αυτός που τον τραυμάτισε. Μετά από
περιπλανήσεις, ο Τήλεφος εντόπισε τον Αχιλλέα. Ο γιος της Θέτιδας έβαλε στην πληγή
του ένα μαγικό βότανο και την έκανε να γειάνει. Με τη σειρά του, ο Τήλεφος έδειξε στους
Αχαιούς τη σωστή πορεία για την Τροία.

  

Σύμφωνα με άλλη εκδοχή, ο Αλεός έκλεισε μάνα και παιδί σε μια κασέλα και τους έριξε
στην θάλασσα. Τα κύματα έριξαν την κασέλα στην Τευθρανία όπου την βρήκε ο Τεύθραντας.
Την άνοιξε, είδε μέσα τη μάνα και το μωρό να ζουν ακόμα, πήρε την Αύγη γυναίκα του κι
έκανε το μωρό διάδοχό του.
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